



法足兵強馬壯搶頭威

歐國盃揭幕戰 東道主硬撼堅盾

擴軍至24支參賽球隊的2016年歐洲國家盃足球賽將於本港時間周六凌晨掀開戰幔，東道主法國隊率先擺陣迎戰防守穩健的東歐堅盾羅馬尼亞隊，誓要在這場揭幕日獨角戲中搶頭威，希望確立A組出線的優勢。法足今屆賽事中前場不乏年輕而具質素的好波之人，可謂兵強馬壯，被視為今屆賽事的爭標熱門之一。

(now651台及Viu TV99台周六3:00a.m.直播)



近兩年富起的法國進攻中場皮耶。



法國中場核心保羅普巴。

法足今次23人大軍中雖然沒有後防主將華拉尼和捲入勒索風波的首席射手賓施馬，然而歐聯亞軍馬德里體育會的反擊尖刀基沙文、大熱大勇的韋斯咸攻擊手皮耶、曼聯新星馬迪爾、外借拜仁慕尼黑的年輕邊路突破能手京士利高文、中場核心保羅普巴和阿仙奴中鋒基奧特，大部分在各自的球會都有着上佳狀態，有力挑戰羅馬尼亞的銅牆鐵壁。

迪甘斯對麾下有信心

不過，華拉尼受傷難免是對法軍的一大挑戰，在西維爾表現平平的阿爾拉米穆哥斯尼合守中路，或會較令人擔心。主帥迪甘斯賽前鼓勵麾下說：「我信任我的球員，第一戰並非決定性的，但這也是重要之戰，因為這會為已隊在整屆比賽中定了調的。」

外媒估計法國隊會排出433陣式，門將為洛里斯，兩閘艾拉及沙格拿一左一右，普巴、馬度迪跟京士利高文組成中場線，前場有皮耶和基沙文輔以最新的基奧特。

羅馬尼亞隊中效力大球會的國腳相對較少，攻力亦一般，然而外圍賽5勝5和僅失2球的防守佳

績難免會令法足有所顧忌。羅足左閘是經驗豐富的隊長雷特，中堅由擅長盯人的基哥利和一對一能力出眾的拿波里名將基捷斯搭檔，右閘則是穩健的沙普拿路，中前場則有年輕控球中場史丹斯奧和善於反擊的翼鋒加比爾托治。

當然，大賽經驗對已8年未有躋身國際大賽的羅馬尼亞也是個考驗。他們上次遇上法國隊是上屆歐國盃外圍賽，羅足作客法國輸0:2，「高盧雄雞」當然希望再次於主場重演歷史。

香港文匯報記者 梁志達



法國球迷全情投入迎接這項足球盛事。

揭幕禮載歌載舞 豎「鐵塔」增氣氛



場地有巴黎鐵塔裝飾的佈置。美聯社

明日凌晨開鑼的歐洲國家盃雖被恐襲陰霾籠罩，但主辦方歐洲足協(UEFA)依然會在開幕地點、亦即今屆首場賽事法國對羅馬尼亞的舉行場地法蘭西體育場舉行盛大儀式，以替這個四年一度的歐洲盃盛事揭開帷幕。從外國傳媒拍到的照片所見，於球場內已豎起幾千個頂端防雨蓋的艾菲爾鐵塔模樣裝飾物，令球場內外的觀眾都能輕易憑這個巴黎地標感受到今屆比賽是由法國主辦。

名DJ借少女演出

一如以往，開幕禮都會有可觀性甚高的歌舞表演，據報今次揭幕禮會在本港時間周六凌晨約2時開始，並會有約150名舞蹈員和雜技員在球場內起舞，配以法國空軍的花式飛行表演。另外，擅玩電音的法國名DJ大衛庫塔會聯同瑞典年輕女音樂人莎拉拿臣，送上以法國文化作為主題的精彩音樂；同場獻技的還有著名匈牙利古典鋼琴家亞當佐治和意大利混音大師DJ Karmatronik。

法蘭西球場將演揭幕戰及決賽

法蘭西球場位於巴黎東北部市郊聖但尼，當時用了2.9億歐元興建，並於1998年正式啟用，球場可容8.1萬名觀眾，是今屆歐國盃揭幕戰及決賽場地，但並無法甲球會用作為主場。

記者 鄺麗龍



舞蹈員進行開幕表演彩排。

首屆擴軍24隊 出線較易有利弱旅

今屆賽事是首屆從16隊擴軍至24隊的歐國盃盃賽周，參賽隊伍A組有法國、瑞士、羅馬尼亞及阿爾巴尼亞；B組有英格蘭、俄羅斯、斯洛伐克和威爾斯；C組有德國、烏克蘭、波蘭和北愛爾蘭；D組有衛冕的西班牙、克羅地亞、捷克和土耳其；E組有比利時、意大利、瑞典及愛爾蘭；F組有葡萄牙、奧地利、匈牙利和冰島。各組首兩名晉級16強，另外4支分組最佳第3名亦可晉級，即首階段

只淘汰8隊，故基本上贏一場都隨時夠出線，增添弱旅爆冷以第3名突圍的機會。

賽制：贏波3分、和1分。同分情況下，會先後以同分球隊的對賽得分、對賽球差、對賽入球來決出排名，再相同下再依次計分組球差、分組賽入球、公平競技得分及歐洲足協國家隊積分來決出排名。

記者 梁志達



羅馬尼亞後衛史迪利安奴(右)與加比爾托治(左)與加比爾托治。法新社



謝德謙初試啼聲講波。

港門將謝德謙 講波初試啼聲

香港文匯報訊(記者 郭正謙)全球矚目的歐洲國家盃將於今晚深夜(周六凌晨)展開，擁有本地直播權的電視台各出奇謀造就不少「新面孔」足球主持出現，港腳謝德謙憑俊朗斯文外形獲賞識，將於歐國盃初試啼聲，望以門將嶄新主持角度為觀眾帶來另一番體驗。

雖然仍是冠忠南區的主力門將，論實力亦是港超一級門將之一，然而年屆31歲的謝德謙已積極為退役生活鋪路，除為冠忠巴士集團負責市場推廣，近期更殺入電視熒光幕與觀眾互動。

雖然早前已有在體育節目申演主持的經驗，但對於擔任「講波佬」，謝德謙則仍是戰戰兢兢：

「足球評述員的工作非常考驗急才和反應，要隨時因應現場狀況執生，且現場直播更是不容有失，很具挑戰性。」他慶幸有馬啟仁及曾偉忠等前輩從旁協助提場，自己可更快上手。

增加新角度看球賽

謝德謙表示球員的身份有助評述員工作：「在外國當評述員是球員退役後其中一條常見的路，球員對戰術分析及球員狀態有更深刻的體驗，甚至對球員在場上的心理狀態會有更切身的了解。身為門將就更留意場上每角落的細節，對攻和守，門將均會有與其他球員不同的理解，希望這個新角

度能為觀眾帶來新鮮感。」他表示工作中最大的挑戰是在有限的時間內表達出想法，「自己要學會用更簡潔的語句來表達足球複雜的戰術，涉及不少技巧。」

論外形謝德謙絕對「入屋」，口才在經近年磨練後亦進步不少。仍想多作新嘗試的他希望在退役後走出新天地：「很多球員退役後多會擔任教練，但我覺得足球給我帶來的經歷並不局限於球場上，我希望證明球員掛靴後一樣可作多元化發展。」熱愛足球的謝德謙坦言退役後仍想從事足球相關工作，可以預期未來將可從更多範疇看到這位「靚仔」門將的身影。



區永權

區永權睇好德國 師兄捧英格蘭

香港文匯報訊(記者 植毅儀、李思穎)2016年歐洲國家盃將於本週六凌晨在法國正式開幕，雖然藝人都很忙，但仍希望可以觀戰。新一代的紅主播區永權都是個足球迷，他說以前是個兼職球迷，不分日夜，喜歡就追看，自從結婚有孩子後就不能這樣任性，不過歐國盃如此大賽還是要看。他目前正忙着拍劇集《全職沒女》，盼開賽後可看到德國隊和英格蘭的比賽，英格蘭隊是港人的情結，雖然對他們奪冠不存希望，但還是想睇的。他理智上睇好德國隊奪冠，因為他們贏得上屆世界盃，運氣持續通常會幸運些。西班牙也不容睇輕。

熱愛足球的劉浩龍(師兄)，最引起他關注是在香港時間緊接週日凌晨舉行的英格蘭對俄羅斯，師兄表示：「英格蘭今年是最有機會(奪冠)的一年，他們有不少名將坐鎮，好似前線有華迪和哈利卡尼兩位猛將，他們今年總共入了50多球。」但他坦言，最大隱憂是俄羅斯球員體能上會較英格蘭球員優勝，這方面英格蘭不能不重視。

馬迪爾領銜焦點新星11人

每屆大賽都是新秀上位的表演舞台，歐洲足協(UEFA)昨評出有望於今屆賽事大放異彩的新星11人陣容。門將是過去兩年已為西維爾在西甲把關55次的1.95米高22歲沙治奧列高，其西班牙隊友為國上陣3次以及在阿仙奴展現上佳防守和助攻能力的21歲小將比利連，德甲慕遜加柏19歲瑞士新進國腳艾維迪和今季德甲冒起的拜仁慕尼黑21歲德國守將甘美治組成防線。

中場線有今季外借拜仁上陣35場入6球展現出眾突破能力的19歲法國快翼京士利高文、今夏獲拜仁以逾3億港元從賓菲加高價羅致

的葡萄牙18歲防守中場連拿度辛捷斯、熱刺20歲英格蘭中場迪利阿里與跟他同齡的史浩克04德國新兵利萊辛尼。今季獲曼聯起用並屢建奇功的18歲英格蘭生粘仔拉舒福特及其曼聯隊友20歲法國飛翼馬迪爾，跟來季登陸德甲多蒙特的土耳其18歲新秀安利亞則合組鋒線。

德國最後生 愛爾蘭老人兵團

今屆24強球員平均最年輕的是25.81歲的德國隊，次年輕是25.84歲的英格蘭。最年老三隊依次為29.39歲的愛爾蘭、28.7歲的捷克及28.57歲的意大利。

記者 梁志達



今屆最具睇頭的11位新星。UEFA官網